



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (8371)

ВТОРНИК, 1 АВГУСТА 2000 ГОДА

Завтра — День воздушно-десантных войск

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ВОИНЫ ЗАПАСА ВОЗДУШНО — ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК!

Примите теплые и сердечные поздравления от администрации района по случаю исполнения юбилейной даты — 70-летия ВОЗДУШНО — ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК!

Вот уже 55 лет как отгремела Великая Отечественная война, но до сих пор жива в памяти ветеранов — десантников славная биография десантных войск, которые первыми нанесли опустошительный удар в тылу врага, сеяли панику, страх и раздор в немецко — фашистских войсках.

Мужество, стойкость и храбрость воздушно-десантных войск еще не раз доказывало последующее поколение десантников во время военных — полевых учений, в битвах и сражениях в Афганистане и в других горячих точках планеты и России. Везде, где бы ни были десантники, Вы всегда были примером честного, достойного и беззаветного служения во благо своего Отечества.

В этот праздничный день желаю всем ветеранам войны, воинам — десанникам мирного неба. Пусть разноцветные купола парашютов парят только на праздничных представлениях и спортивных состязаниях. С праздником Вас, дорогие десантники, здоровья, счастья и семейного благополучия.

С уважением глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Указом Президента

Российской Федерации ХАСАНОВА САРВАР В. Путина от 23 июня 2000 года за № 1160 «О НАЗНАЧЕНИИ СУДЕИ РАЙОННЫХ СУДОВ», на значена;
ЗНЕВНА — судьей Хайбуллинского райсуда Республ. Башкортостан без ограничения срока (пожизненно).

Району — 70-лет

Педагогические династии хайбуллинской земли

За 70-летнюю историю района заметную роль в обучении и воспитании школьников сыграли педагогические династии. Четыре поколения династии Вахитовых дали на родину образованию 20 педагогов. Основатели династии братья Абдулла Шагиаляевич и Тухват Шагиаляевич, родившиеся в начале XX столетия, внесли большой вклад в развитие сельских школ в 30—50-е годы, прошли войну, в трудные послевоенные годы поднимали образование района — Абдулла Шагиаляевич в должности заведующего РОНО, Тухват Шагиаляевич — директора Акъярской СШ, учителя Юлбарсовской СШ. За выдающиеся успехи в области образования в 1952 Тухвату Шагиаляевичу присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Много молодых людей было направлено на учебу в педучилища и учительские институты благодаря умелой работе с кадрами Абдуллы Шагиаляевича, награжденного орденом «Трудового Красного Знамени».

Достоинно продолжает начатые преобразования в 50—60-е годы заведующий родом Вахитов Хурмат Исмагилович, сын одного из погибших на фронте братьев Вахитовых. Открываются новые школы, возводятся корпуса типовых зданий, повышается образовательный уровень кадров и качество знаний учащихся за годы его руко-

* Заготовка кормов: темпы и качество

Руководители и специалисты, механизаторы совхоза «Степной», поставили перед собой задачу — заготовить в этом году двойной запас сена, то есть не менее 22 тысяч центнеров.

Сегодня на сеновал подвезено 350 тонн, и как видно, до намеченного еще далеко. 30 июля на кормовой двор подвезли 50 тонн сена, темпы сенозаготовок вроде бы растут, но время неумолимо проходит, не за горами уборка зерновых культур.

Пока же на сеноудьях четыре тракторных косилки: механизаторы Халидар Мухтасаров, Алат Сангарьянов, Гумар Тапапов, Гаиз Рахметов, на комбайне с жаткой ЖВН косят братья Алат

Время торопит

и Азамат Ишемгуловы.

На сгребании эспергича работает Закир Хайбуллин. Валки подбирали трактором с пресеподборщиком ПР—Ф—750. Как бы трудно не было механизатор Мирсаит Тагиров и его помощник Мажит Исламгалеев успели набрать и положить на поле более 87 га сена. Единственный в совхозе стогомет работает в две смены. В поле скирдуют и грузят сено тракторист Дамир Мрясов с помощниками Фуатом Исянбаевым, Ильгизом Ильбахтиним и Хадиром Сайфуллиним, а на сеновале работает вторая смена в составе тракториста Мухтара Ильбахтина с по-

мощниками Рустамом Галеевым, Маратом Кунаковым, Артуром Акиловым, Раисом Камалетдиновым. Кроме того, в поле на сдвиге трудятся тракторист Салимьян Булатов.

На перевозке задействованы две единицы техники — это на тракторе ДТ—75 с тележкой ПТС—12 Насретдин Ишемгулов и на МТЗ—80 с ПТС—4 Рашид Кудабаяев. Они выполняют по 8—10 рейсов в день.

— Думаем, что с сенокосом справимся успешно, — говорит директор совхоза Р. Х. Сыбулатов, — а вот с заготовкой сгоса будет трудней, так как не решен еще вопрос с заплата-

ми...

Об индивидуальной заготовке сена разговор состоялся с главой сельской администрации З.А. Тагировой. Для нужд семьи (а их 62 семьи) выделено для сенокосения 82 га сенокосов. Также участки могут приобрести для сенокосения все желающие заготовить сено для своего личного хозяйства. Ежегодно самостоятельно, без чьей-либо помощи, заготавливают сено Я. З. Хайбуллин с женой. Ныне он работающий пенсионер, но вечером обязательно выезжает на заготовку кормов, неплохо идет сенокос у Файзрахмана агая Ильбакова, Г. Х. Кушкина, В. Н. Шевченко, Насретдина Ишемгулова, Рашида Кудабаяева и других.

Д. РЫБАКОВ.

Для тех, кто дружит с нашей газетой

Анкета

ЧТО ПРАВИТСЯ ВАМ В НАШЕЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ?

ВАШИ ПОЖЕЛАНИЯ:

ПУБЛИКАЦИИ НА КАКУЮ ТЕМУ ВАМ ХОТЕЛОСЬ БЫ УВИДЕТЬ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ?

ПРИСЫЛАЙТЕ ВАШИ ОТВЕТЫ ПО АДРЕСУ: С. АКЪЯР, ПР. ЦЕЛИННИКОВ, 41, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «К НОВОЙ ЖИЗНИ».

На конкурс

служебный учитель школ БАССР». Не одно поколение ее выпускников с благодарностью пользуется плодами ее труда, среди них немало педагогов, руководителей школ.

Одной педагогической судьбой с ними живет сестра братьев Вахитовых Магинур Абдуллоева. Долгие годы работает заведующей Акъярской шко-

лы, а затем инспектором Министерства народного образования, мудрый наставник всех студентов из рода Вахитовых и выходцев из Хайбуллинского района. Больших успехов на педагогическом поприще достигла от Диля Абдуллоева, неизменный зауч школы и профсоюзный руко-

водитель, признанный учитель г. Сибая, «Отличник народного просвещения БАССР», «Заслуженный учитель школ РФ». Ярким даром педагога и руководителя одарен Марат Абдуллоевич, возглавлявший педагогические коллективы в Хайбуллинском районе и г. Сибая.

В учительскую династию вливаются сыновья Вахитовых Габиди Рахма-

туллоева, Райса Караманова «Отличник народного просвещения БАССР», Тахсылу Абдрахмановна «Отличник народного просвещения БАССР», Хакима Зайнагабдиновна.

Все они увлеченно работают в школах района, посвятив педагогическому труду по 30—40 лет. Их богатый опыт помог становлению следующего поколения династии. Целая плеяда учителей русского языка и литературы, иностранного языка, математики приняла эстафету и достойно продолжает благородное дело в течение 20—25 лет: Аниса Хурматовна — признанный учитель Акъярской СШ № 2 и руководитель районного методобъединения, непрерываемый авторитет для учителей русского языка и литературы. «Заслуженный учитель школ РБ»; Рамия Хурматовна — заведующая

методкабинетом РУНО, «Отличник народного образования РБ»; Рамия Фаритовна — ведущий учитель английского языка г. Сибая, пользуется заслуженным авторитетом, Зифа Зиянатовна — учитель высшей категории Акъярской СШ № 2, руководитель районного методобъединения учитель английского языка, «Отличник народного образования РБ»; Зифа Зиевна — увлеченный воспитатель детского сада с. Акъяр; Венера Нигаматовна — преподаватель математики в Карповской школе Абзелиловского района; Гузель Раулевна — учитель начальных классов Бурибаевской СШ № 2.

Окончила педагогический факультет Хурмата Исмагиловича Рита, избрав своей специальностью, русский язык и литературу, по которой еще в школьные годы была призером (Окончание на 2 стр.).

Педагогические династии Хайбуллинской земли

(Окончание)

Начало на 1 стр.).
республиканской олимпиады. Она открыла счет четвертому поколению признанного рода учителей, о каждом из которых можно сказать словами поэта: они сеют «разумное, доброе, вечное». В знак признания больших заслуг в развитии народного образования имя А. Вахитова носит Юлбарсовская школа на его родине и одна из улиц районного центра с. Акъяр.

Три поколения педагогов в учительской семье Аллагуловых: Нигмат Насырович и Амина Сабитовна признанные ветераны педагогического труда, почти 40 лет про-

на, «Отличник народного образования РБ». Еще одна эпоха Люция Ражапова — опытный зауч Маканской СШ, заслужившая авторитет в коллективе «Отличник народного образования РБ». Внук Илгиз Юлаевич работает вместе с родителями в Янтышевской средней школе учителем истории, и еще трое Иштакбаевых — студенты педагогических учебных заведений.

Род Иштакбаевых связан родственными узами с семьей Ятимова Умута Вильдаровича, «Заслуженного учителя БАССР». Вместе с супругой Марией Усмановной они около 40 лет работали учителями школы,

На конкурс

работали завучем и учителем в Бурибаевской СШ, имеют немало Почетных грамот МНО БАССР. Их сыновья тоже стали педагогами. Викиль Нигматович — директор школы, «Отличник народного просвещения РФ», Фаниль Нигматович — директор ДДТ, «Заслуженный работник культуры». Оба более 25 лет работают на руководящих должностях, снискав уважение и почет. Сноха Ребика Рахмьяновна, «Отличник просвещения РФ», «Заслуженный учитель РБ» — на чальник Хайбуллинского РУНО, энергичный руководитель, имеющий большой опыт директора школы; другая сноха Алла Михайловна — «Отличник просвещения РФ», ведущий учитель истории, признанный руководитель РМО. Две внучки Нигмата Насыровича Гузель Вакилевна и Гульшара Вакилевна пошли по стопам родителей — учителя начальных классов, а три внука учатся в педагогических вузах и колледжах.

Значительную роль в образовании играет династия Иштакбаевых. Мухаметгали Давлетгалеевич проработал в течение 40 лет учителем Янтышевской СШ. В родной школе работает директор школы, учителем географии его сын Юлай Мухаметгалеевич. Его супруга Клара Умутбаевна долгие годы является заместителем директора школы. Оба — «Отличники народного образования РБ». Другой сын — Идрис Мухаметгалеевич — ведущий учитель черчения района, мастер — «золотые руки», трудится в Акъярской СШ № 2, где директором является его супруга Василия Даутов

оставив глубокий след в истории села Янтышево. Четверо детей продолжают педагогический путь родителей. Венера Умутбаевна — уважаемый директор Исянгильдинской СШ, ответственный и заботливый руководитель. Клара Умутбаевна — завуч Янтышевской школы, Зия Умутбаевна — учитель географии Сагитовской ОШ, Ленир Умутбаевич — учитель географии Янтышевской СШ.

Преданными педагогическому труду выросли дети Ятимова Фатхуллы Вильдаровича, ветерана труда, работавшего директором Аюлинской семилетней школы, затем учителем Бузавлыкской школы. Две дочери — тоже педагоги: Венера Фатхулловна — ветеран труда, «Отличник просвещения», многие годы была учителем и завучем Илячевской школы; Биляка Фатхулловна преподает в школе в Республике Татарстан. Вместе с матерью в Илячевской школе работает учителем обслуживающего труда Айгуль. Внуки Умута Вильдаровича Ятимова: Фанис, Зия, Айдар выбрали профессию учителя, учатся в педагогическом колледже. В семьях братьев Ятимовых учителями работают 4 снохи, трое из них в нашем районе, одна в Новосибирской области.

На прекрасных берегах Сакмары в д. Янтышево, щедро наделенной талантами живущих здесь людей, берет свое начало еще одна династия. Творчески активные педагоги продолжают педагогические традиции семьи Тавлыкаевых Рашида Сабировича — в течение 45 лет работал учителем физики и математики, завучем Янтышевской СШ. Он передал дело,

начатое отцом — мурлой Сабиром, который в 1916 году открыл школы для деревенской бедноты в д. Аюлы, где обучал детей родному и арабскому языкам. Сын Рашида Сабировича Рашид Рашидович — творчески одаренный оформитель, учитель географии, директор районной станции юных техников. Айгуль Рашитовна — увлеченный учитель биологии Акъярской СШ № 2, руководитель районного методобъединения, Рашида Рашитовна — учитель начальных классов Садовой СШ. Все они учителя 1 категории. Внучка Рашида Сабировича Ильсия — студентка БГУ.

Избрали профессию своих родителей Сажида Сабировны Тавлыкаевой и Карам Самиевича их дочери. Милл Карамовна — опытный учитель русского языка и литературы Акъярской СШ, руководитель методобъединения, Инга Карамовна — талантливый педагог Сибайского педколледжа, известный в Республике, как автор сборников детских стихов. Имеет звание «Отличник народного образования РБ», «Заслуженный работник образования РБ». Альфир Карамович — преподаватель музыки Уфимской музыкальной школы для одаренных детей, «Заслуженный артист РБ». Расул Карамович окончил индустриально-педагогический техникум по специальности преподаватель электротехники. Сын Милл Карамовны Азамат в нынешнем году окончил БГУ.

Богатый педагогический опыт накоплен династией, основанной Минлишевым Исхандаром Мухаметдиновичем: пятеро его детей и внучка работают в школах района. Признанные мастера педагогического труда вышли из семей Кашиной Абдулхай Каримовича, Ильясова Талгата Фахретдиновича, Кудабаяевой Салихи Алтыгужевны.

Много ярких педагогов внесли свою лепту в историю народного образования за 70-летнюю историю развития Хайбуллинского района.

Неоценимо высокое значение имеет их самоотверженный труд, самоотдача и уверенность в лучшем будущем.

Редкие ряды ветеранов педагогического труда — ровесников района, но в памяти новых поколений остаются их славные имена.

От имени благодарных потомков посвящая этот материал вам, дорогие наши деды и отцы, Уважаемому отцу Хурмату Исмагиловичу Вахитову,

Рашида ИЛЪЯСОВА,
заведующая методкабинетом района.

К 70-летию Воздушно-десантных войск

Полного вам купола

2 августа в населенных пунктах района вы увидите много людей в полосатых тельняшках и голубых беретах. Среди них есть молодые ребята, которые только что вернулись из рядов Вооруженных Сил и есть ветераны, которые защищали нашу Родину в Великой Отечественной войне от фашистских захватчиков. Эти люди прошли всю войну, были во всех «горячих точках» планеты: Чехословакия, Венгрия, Итальянская Америка, Африка, Индокитай, Средняя Азия, Афганистан, Югославия. Они видели кровь и слезы в Чечне.

Среди них простые рабочие и колхозники, военные, преподаватели музеев, работники правоохранительных органов, люди, которые трудятся в коммерческих структурах. Всех их связывает одно, они — воздушные десантники. В этом году дважды юбилей: 55 лет Победы в ВОВ и 70-летие Воздушно — десантных войск.

Ровно семьдесят лет назад 2 августа впервые в мировой истории был выброшен парашютный десант. С этого момента начинаются славные бое-

вые традиции ВДВ. Воздушно — десантные войска являются элитными и самыми боеспособными частями Вооруженных Сил. Ведь каждое уважающее себя государство имеет в рядах своих Вооруженных Сил хотя бы батальон парашютистов.

Когда говорят, что дух армии падает, и что все молодые люди хотят «сбежать» от службы, каждый пацан мечтает пройти службу в рядах ВДВ. Хотя знают, что служба в десантных войсках нелегкая. В наставлениях войск НАТО четко написано, что воин — десантник ВС России не подлежит взятию в плен, а немедленно уничтожается на месте.

Девиз десантников: «Себе честь, Родине слава, потомкам память».

Мы, десантники, благодарны администрации района, военному комиссару, управлению культуры, отделу внутренних дел, редакции районной газеты, которые каждый год помогают в проведении праздника десантников.

Мы благодарны нашим ветеранам ВОВ и ВДВ И. А. Туляшеву, У. И. Атангулову, Г. Г. Яку-

пову, бывшему первому секретарю райкома партии нашего района, который и настоящее время возглавляет Республиканское общество ветеранов десантников, всем нашим воинам — интернационалистам, которые прошли все горячие точки планеты. Так же мы сегодня с гордостью вспоминаем и отмечаем имена тех, которые в мирное время представляли ВДВ в Москве на военном параде и неоднократно строевым шагом проходили по Красной площади. Одни из них Ахмет Хамитович Хамидуллин, который 5 раз участвовал в военном параде в Москве в 1965—1968 годы, ныне ветеран ВДВ и МВД, подполковник в отставке.

Они играют огромную роль в воспитании и подготовке молодых людей района к службе в рядах Вооруженных Сил.

В этот юбилейный день я от имени десантников района через нашу газету хочу поздравить всех с праздником и пожелать нашим землякам, которые служат в ВДВ, мирного синего неба, полного купола и мягкого приземления.

Н. УСМАНОВ,
ветеран ВДВ.

с. Акъяр.

Парашотист-десантник

Фамилия Нуждина Николай Павлович нам, жителям района, известна, как порядочного хорошего человека и специалиста, экономиста — бухгалтера. А если боевыми фронтовыми годами первоначально он курсант 2-го военно-пехотного училища г. Бузулука Оренбургской области. С 12 июля 1943 года курсант Н. П. Нуждин переводится для дальнейшей службы в 18-ю Гвардейскую десантную бригаду в Яхрань. Молодой солдат быстро осваивает навыки парашютно — десантной службы. В боевых условиях он совершает три прыжка с парашютом и пять боевых прыжков из самолета «Дуглас». 14 августа 1944 года на Карельском фронте в тяжелых боях Николай Павлович получает ранение в ногу. После выздоровления его переводят в г. Рыбинск 276-й Гвардейский стрелковый полк. 16 марта 1945 года на втором Белорусском фронте получает

ранение в другую ногу. Родина его наградила Орденом Отечественной войны второй степени, медалью «За отвагу» и многими медалями СССР. Послевоенные годы Николай Павлович усердно трудится в народном хозяйстве. Он поступает на заочное отделение во Всесоюзный Московский финансово — экономический институт и успешно его заканчивает. После он трудится экономистом, бухгалтером и прорабом в Бурбаевском рудоуправлении. Сегодня Николай Павлович пенсионер, но он не забывает, что наша мирная жизнь народу досталась не просто и поэтому он желает молодому поколению беречь мир, завоеванный кровью многих людей России.

Отмечая 55-летие ВОВ и встречая 70-летие ВДВ, мне хочется поздравить Николая Павловича Нуждина с 70-летием Воздушно — десан-

ных войск и пожелать ему здоровья, счастья и всех человеческих благ. Также с этим великим юбилеем я поздравляю всех ветеранов ВОВ и ВДВ, особенно: председателя общества ветеранов воздушно — десантных войск Республики Башкортостан Г. Г. Якупова, наших уважаемых земляков — десантников И. А. Туляшева, У. И. Атангулова из с. Акъяр, В. А. Ващенко из с. Макаев, П. И. Филатова с Ново — Зиргана и В. Г. Баранова из г. Гай.

А. ХАМИДУЛЛИН,
ветеран ВДВ и МВД,
бывший десантник-парашотист 137-го специального парадного Гвардейского полка 106 дивизии, неоднократно участвовал в парадах в Москве, подполковник в отставке.

2 августа 1930 года на учениях частей Московского военного округа

близ г. Воронежа впервые в военной истории в тыл условного про-

тивника был выброшен парашютный десант.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,

1 АВГУСТА

О Р Т

14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.20 Мультсериал «Вокруг света за 80 дней»
15.40 Царь горы
16.10 ... До шестнадцати и старше
16.45 Вкусные истории
16.55 «Вавилонская башня»
18.00 Новости
18.20 Маски — шоу
18.45 «Ералаш»
19.00 Комедия «Безумный день»
20.15 Жды меня
21.00 Время
21.45 Сериал «Угол атаки»
22.40 «Гибель галантного века». Часть 2-я
23.25 «Цивилизация»
23.55 «Служба новостей»
01.45 Новости

БТВ — РТР

14.00 Вести
14.30 «Черная жемчужина»
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.20 «Простые истины». Телесериал
17.00 Вести
17.30 Сам себе режиссер
18.00 «Графиня де Монсоро»
19.00 Фильм для детей «Музыка уступает...» Равиль Кучуков
19.45 «Сэнгелдак»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.05 «Телепортрет»
21.30 «На рубеже тысячелетий»
22.00 «Ватан»
22.25 «Даира»
22.40 «Следствие ведут знатоки»
00.20 «Семь красавиц»

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

17.00 Детский сеанс
17.35 «Подземные лабиринты». Док. фильм
18.05 «Дикий ангел»
19.00 «Ватан»
19.10 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.10 «Голоса друзей». «Молитва последней мгновению»
20.30 «Криминальный спектр»

Н Т В

21.00 «Сегодня»
21.35 «Жертва Коррупции» (Франция)
23.20 «Один день»
24.00 «Сегодня»
00.45 «Тушите свет»
00.55 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
02.00 «Антропология»

СРЕДА,
2 АВГУСТА
О Р Т

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.15 «Вавилонская башня»
10.20 Здоровье
10.50 Жды меня
11.30 «Компьютерные войны»
12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
13.10 «Спрут»
14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.20 Мультсериал «Вокруг света за 80 дней»
15.40 Зов джунглей

16.10 ... До шестнадцати и старше
16.45 Вкусные истории
16.55 «Вавилонская башня»
18.00 Новости
18.20 «Ералаш»
18.35 Боевик «В зоне особого внимания»
20.30 «Диверсант № 1»
21.00 Время
21.45 Сериал «Угол атаки»
22.40 «Гибель галантного века». Часть 3-я
23.25 «Собрание заблуждений»
23.55 «Служба новостей»

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм»
8.00 Доброе утро, Россия!
9.35 Мультсериал «Мануэла». Теле-сериал
11.00 Вести
11.30 «Санта-Барбара»
12.25 Диалоги о животных
13.25 «Марьяна роцца»
14.00 Вести
14.30 «Черная жемчужина»
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.25 «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 Сам себе режиссер
18.00 «Графиня де Монсоро»
19.00 Фильм для детей «Лик»
19.20 «ЛИК»
19.45 «Сэнгелдак»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.05 «Тай — тулак»
21.35 «Башкирская Сказка о будущем»
21.45 «Россия — Башкортостан: 10 лет спустя»
22.00 «Ватан»
22.25 «Даира»
22.35 Телесериал «Следствие ведут знатоки»
00.10 Последний сеанс. «Беги, чтобы спастись». Худ. фильм

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

16.00 «Годы молодые». Сериал
17.00 «Коммуналка — 2000»
18.05 «Дикий ангел»
19.00 «Ватан»
19.10 «Санта — Барбара»
19.30 «Ватан»
20.10 «Мои шалкеме»
20.35 «Всероссийская ярмарка»

Н Т В

21.00 «Сегодня»
21.35 «Дело Румянцев». Худ. фильм
23.20 «Криминальная Россия». «ТТ для киллера». часть 2-я
24.00 «Сегодня»
00.45 «Тушите свет»
00.55 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
02.00 «Антропология»

ЧЕТВЕРГ,
3 АВГУСТА
О Р Т

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.15 «Вавилонская башня»
10.15 Смехопанорама
10.50 Человек и закон
11.30 «Компьютерные войны»
12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
13.10 «Спрут»
14.30 «Вместе»

15.00 Новости
15.20 «Вокруг света за 80 дней»
15.40 Программа «100%»
16.10 ... До шестнадцати и старше
16.45 Вкусные истории
16.55 «Вавилонская башня»
18.00 Новости
18.20 «Каламбур»
18.50 «Ералаш»
19.05 Фильм «Тот, кто нежнее»
21.00 Время
21.45 «Угол атаки»
22.40 «Гибель галантного века». Часть 4-я
23.25 Московский кинофестиваль в «Тихом доме» Сергея Шолохова
23.55 «Служба новостей»

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм»
8.00 Доброе утро, Россия!
9.35 «Ноев ковчег». Мультсериал
10.00 «Мануэла». Теле-сериал
11.00 Вести
11.30 «Санта — Барбара»
12.25 Диалоги о животных
13.25 «Марьяна роцца»
14.00 Вести
14.30 «Черная жемчужина»
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.25 «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 Сам себе режиссер
18.00 «Графиня де Монсоро»
19.00 «Башкортостан: вчера, сегодня, завтра»
19.25 Фильм для детей «Сэнгелдак»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.05 Концерт Стерлитамакской филармонии
21.45 «Россия и регионы: перспектива взаимных отношений»
22.00 «Ватан»
22.25 «Даира»
22.40 «Следствие ведут знатоки»
00.20 Драма «Точка кипения».

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

16.00 «Годы молодые». Сериал
17.00 Детский сеанс
17.20 «Немеркнущий свет»
18.05 «Дикий ангел»
19.00 «Ватан»
19.10 «Санта — Барбара»
19.30 «Ватан»
20.10 «Северная столица пеликанов». Озеро Берказан
20.30 «Говорят, что...»

Н Т В

21.00 «Сегодня»
21.40 Фильм «Леди Гамилтон: между бесчестьем и любовью»
23.35 Профессия — репортер
24.00 «Сегодня»
00.45 «Тушите свет»
00.55 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
02.00 «Антропология»

ПЯТНИЦА,

4 АВГУСТА
О Р Т

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.15 «Вавилонская башня».

10.20 Анна Козакова в программе «Женские истории».
10.50 Клуб «Белый полугай».
11.30 «Компьютерные войны».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.15 «Спрут».
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 Африканские приключения в фильме «Последний жираф».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.20 Джентльмен-шоу.
18.50 «Ералаш».
19.05 Человек и закон
19.50 Поле чудес.
21.00 Время
21.45 Детектив «Смерть за кулисами».
22.45 Песня года.
23.30 «Дом на холме» Триллер.

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.35 «Ноев ковчег».
10.00 «Мануэла».
11.00 Вести.
11.30 «Санта-Барбара».
12.25 Диалоги о животных.
13.25 «Марьяна роцца»
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.25 «Простые истины».
17.00 Вести.
17.30 Сам себе режиссер.
18.00 «Графиня де Монсоро».
19.00 «Пома».
19.20 «Райхан».
19.45 «Сэнгелдак».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
21.00 Памяти Булата Рафикова. «Корни мои».
21.40 «На своей земле».
22.00 «Ватан».
22.25 «Даира».
22.40 Мелодрама «Мордашка».
00.20 Комедия «Вор, замедлив пообедать».

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

17.00 Детский сеанс.
17.20 Ринат Имаев. «Танцую для себя».
17.50 «Дикий ангел».
18.45 «Пома».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
20.10 Джаз-фестиваль «Уфа-2000». Гала-концерт. II отделение.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Детектив «Пропащие среди живых».
23.20 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной.
24.00 «Сегодня».
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски».
01.50 Фильм «Соместные в ад».

СУББОТА,
5 АВГУСТА
О Р Т

8.00 Новости.
8.15 Слово пастыря.
8.30 «Все путешествия команды Кусто».

9.25 Играй, гармонь любимая!
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 Спасатели. Экстренный вызов.
11.00 «С легким паром!».
11.35 Утренняя почта.
12.05 Фильм «Кто войдет в последний вагон».
14.05 В мире животных.
14.45 История одного шедевра.
15.00 Новости.
15.10 «Горец».
16.00 Седьмое чувство.
16.40 Мультазбука.
17.10 Угадайка.
18.00 Новости.
18.15 Банка комиксов.
18.40 Татьяна Окуневская в программе «Женские истории».
19.15 Комедия «Флаббер — попрыгунчик». (1998 год).
21.00 Время.
21.45 Фильм «На кого бог пошлет».
23.15 Фильм «Воспитывай Ряту».

БТВ — РТР

8.00 Мультфильм.
8.10 Комедия «Филадельфийская история» (США).
10.00 Доброе утро, страна!
10.45 «Сто к одному».
11.30 Сам себе режиссер.
12.00 «Друзья II».
12.35 «Золотой ключ».
12.55 «Кинескоп» с Петром Шепотинником. Об итогах XXII Московского кинофестиваля.
14.00 Вести.
14.20 Кинокомедия «Зеленый огонек».
15.35 Фильм «Афон. Остров в житейском море».
16.00 «Вечера в Политехническом».
17.00 Фильм для детей.
17.10 «Сулпылар».
17.25 «Баймак — Офе — Баймак». Репортаж с благотворительной акции.
17.50 «Дарю песню».
19.00 «Коммуналка».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.50 «Дороги, ставшие судьбой». К Дню железнодорожника.
21.05 Концерт Радика Динахметова. I отделение.
21.45 «Быстрее, выше, сильнее».
22.00 «Ватан».
22.20 Комедия «Колесо любви».
23.45 Триллер «Непристойное поведение».

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

17.30 Детский сеанс.
17.40 «Дикий ангел».
18.35 «Европа сегодня».
19.05 «Санта-Барбара».
19.55 Концерт.
20.30 «Автограф».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Фильм «Завтрак у Тиффани» (США).
24.00 «Сегодня».
00.45 «Неприкасаемые».
01.40 Боевик «Кровь героев» (США).
03.40 «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

6 АВГУСТА

О Р Т

8.00 Новости.
8.10 Армейский магазин.
8.40 «Дисней-клуб».
9.10 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.05 Семейная комедия «Альф».
11.35 Здоровье.
12.05 Марина Влади в знаменитом фильме «Колдунья».
13.55 Фильм «Железное сердце».
14.30 История одного шедевра.
15.00 Новости.
15.10 «Горец».
16.00 Возможно все!
16.20 «Дисней-клуб».
16.45 «Дисней-клуб».
17.10 Авторская программа Эльдара Рязанова. «Сегодня с вами, я, цыгане...».
18.00 Новости.
18.15 Смехопанорама.
18.50 «Ералаш».
19.00 Алла Пугачева, Лев Лещенко, Валерий Леонтьев, Муслим Магомаев и другие в праздничном концерте, посвященном Дню железнодорожника.
21.00 Время.
21.40 Ален Делон в детективе «Неукротимый».
23.55 Фильм «Сердце тьмы».

БТВ — РТР

8.00 Мультфильмы.
8.25 «Папа, мама, я — спортивная семья».
9.20 «Устами младенца».
9.50 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и К.
11.30 «Городок».
12.00 Русское лото.
12.40 «Чужого горя не бывает».
14.00 Вести.
14.20 Диалоги о животных.
15.20 «Планета Земля».
16.15 Комедия «Не будите спящую собаку».
18.25 Фильм для детей.
18.45 «Концертный зал».
20.00 Вести.
20.35 Концерт.
21.30 «День за днем».
22.05 Комедия «Виктор и Виктория».
00.25 «50 лет на двоих». Концерт групп «Машинисты» и «Воскресение».

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

17.30 Детский сеанс.
18.05 «Дикий ангел».
19.00 «Башкир из Парижа». Спектакль.
20.30 «Сами о себе».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Боевик «Вне закона» (Франция).
23.45 Программа на бис. «Куклы».
24.00 «Сегодня».
00.45 Сериал «Неприкасаемые».
01.45 Комедия «Побег в теплые края».

Август

ПОНЕДЕЛЬНИК	7	14	21	28
ВТОРНИК	1	8	15	22
СРЕДА	2	9	16	23
ЧЕТВЕРГ	3	10	17	24
ПЯТНИЦА	4	11	18	25
СУББОТА	5	12	19	26
ВОСКРЕСЕНЬЕ	6	13	20	27

Памятные даты

1 — 120 лет назад (1880—1934) Гафури (Гафуров) Мажит, башкирский и татарский писатель, народный поэт Башкирии, основоположник башкирской советской литературы.

2 — День воздушно-десантных войск в России.

2—6 — в Москве, в столичном Олимпийском центре «Крылатское», впервые в России пройден чемпионат Европы по поднольжному спорту.

5 — 25 лет назад (1975) вступила в строй железнодородная магистраль Тюмень — Сургут.

6 — День Хиросимы. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия. 55 лет назад (1945) американская авиация подвергла атомной бомбардировке город Хиросиму (первое в истории человечества применение атомного оружия против людей).

— День железнодорожника в Российской Федерации. День железнодорожных войск.

7 — День памяти А.А. Блока (1880—1921), русского поэта.

12 — День физкультурника.

— День Военно — воздушных Сил.

13 — 10 лет назад (1990) Президент СССР М. С. Горбачев подписал Указ о восстановлении прав всех жертв политических репрессий 20-х — 50-х годов.

— День строителя.

— День пчеловода.

20 — День Воздушного флота.

22 — День Государственного флага России.

23 — День разгрома советскими войсками немецко — фашистских войск в Курской битве (1943).

25 — 15 лет назад в авиационной катастрофе погибла (1972—1985) Саманта Смит, американская школьница, «маленький посол мира».

27 — День шахтера.

— День российского кино.

31 — 6 лет назад (1994) завершены выходы российских войск с территории Германии, Латвии, и Эстонии. 8 сентября из Германии были выведены войска союзников — Великобритании, США и Франции.

— День памяти М.И. Цветаевой (1892—1941) русской поэтессы.

Народные приметы

* В августе серп накалился, вода остужает ся.

* Если в воздухе играет марево — хлеб уродится.

* Ветреный день — к дождю.

* Если в летний день дождевая туча беседой кажется, град пойдет.

* Если Большая Медведица тускнеет, холодно будет.

О Мажите Гафури

(120 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Своим творчеством Мажит Гафури и по сей день оказывает заметное влияние не только на общественную и культурную жизнь в нашей республике, но и на дело идейного воспитания людей, но и, возможно, воздействуя на литературу, в целом, участвует в живом литературном процессе.

Мустай КАРИМ.

Писателей растит на род, и он же увековечивает память тех из них, кто верно ему служит. Мажит Гафури и сегодня живет в наших сердцах.

Лишь сделаю я шаг вперед — Как тотчас оглянусь назад: Желая знать, куда шагнул, К народу обращаю взгляд.

Поэт, написавший такие строки, достоин вечной памяти.

Гилемдар РАМАЗАНОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

уважаемую Райсу Тухватовну ГУМЕРОВУ (с. Татыр — Узик) с юбилеем.

Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок нежных на лице

И солнечных лучей в награду.

Желаем тебе счастья и здоровья, Искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах.

С добрыми и искренними пожеланиями Рашида, Райса, Гильминур.

с. Акъяр.

◆ ◆ ◆

Коллектив Хайбуллинской райветстанции и ветлаборатории тепло и сердечно поздравляют ветврача — токениколога Татьяну Леопидовну СОСНИНУ с 35-летием и ветеринарку Фаригу Ильгаметдиновну МУХАМЕДЬЯНОВУ с 40-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, долгой счастливой жизни, бодрости духа и всех благ на земле.

Желаем счастья и добра, В семье домашнего тепла.

В работе сил и вдохновения, И всегда во всем везенья.

◆ ◆ ◆

дорогую Талгата Фахриевича ИЛЬЯСОВА (д. Таштугай) с 70-летним юбилеем.

Желаем самого наилучшего, что существует на Земле, крепкого здоровья, радости, огромного счастья, долгих лет жизни.

здоровья, счастья в жизни и добра.

Жена, дети, зятья, сноха, внуки, внучки.

◆ ◆ ◆

дорогую отпа, дедушку, свата Талгата Фахриевича ИЛЬЯСОВА с 70-летним юбилеем, а также с 45-летием местной жизни с любимой мамой Мунаварой Мурагалиевной.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, много-много добрых дней, успехов везде и во всем.

◆ ◆ ◆

Сын Азат, сноха Миннур, внучка Лейсан, внук Мурат, сват Сулейман, сваха Гульнур.

◆ ◆ ◆

дорогую Сагиду Янту ровну СУРИНУ с 35-летием, Мухамета и Сагиду БАЙГУЖИНЫХ с днем рождения.

Желаем в день такой чудесный Земного счастья, радости большой Здоровья крепкого, голубизны небесной И никогда не стариться душой.

Айдар, Тапсулман, Айнур Сурины.

◆ ◆ ◆

дорогую и любимого мужа, отца Ахмадуллу Самигуловича ФАТКУЛЛИНА (с. Ивановка) с 40-летием.

От всей души тебе желаем: Мира, солида и тепла. Ну, а главное —

здоровья, счастья в жизни и добра.

Жена Зульфия, дочка Лиля, Вила, Земира, Земфира и Резеда.

◆ ◆ ◆

дорогую вашу сестру, тетю Нурию АХМЕТОВУ (с. Ивановка) с 50-летием, а также с годовщиной совместного проживания с зятем, свояком, дядей Якупом.

◆ ◆ ◆

милую подругу Дилю БАЙГАЛИМОВУ из пос. Степной с днем рождения.

Желаю счастья много — много, И чтобы в жизни молодой, Тобою пройденная дорога, Не стала узкою тропой.

◆ ◆ ◆

дорогую Уралбикку Шарифгаловну КУЛЬСИН БАЕВУ (д. Байгускарарово) с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия и спокойной старости.

◆ ◆ ◆

дорогих и любимых родителей Исхака Гумеровича и Замну Рахматуловну ДАВЛЕТБЕРДИ

НБХ с замечательным юбилеем — 50-летием совместной прекрасной и счастливой жизни.

◆ ◆ ◆

Мы, ваши дети, счастливый и гордимся тем, что мы получили от вас полноценное воспитание, вы дали нам возможность получить высшее образование, поступить в самостоятельную жизнь.

◆ ◆ ◆

Мы вечно перед вами в долгу. Желаем вам в дальнейшей жизни всего хорошего и долгой — долгой жизни на радость нам и внукам.

◆ ◆ ◆

дорогую и горячо любимую мамочку, жепу Райсу Тухватовну ГУМЕРОВУ (п. Татыр — Узик) с 50-летним юбилеем.

◆ ◆ ◆

Как хочется найти слова теплее, Как хочется торжественно сказать, Чтоб в праздник твой всю теплоту сердец своих отдать

◆ ◆ ◆

Радостей земных тебе желаем. Много света, счастья и добра И пускай на склонах лет, родная наша, Твои внуки радуют тебя.

◆ ◆ ◆

Не грусти, что волосы седеют, Береги себя и не болей, Потому что нет на свете человека Ближе нам, желанней и родней.

◆ ◆ ◆

Муж Равиль, дочери, зятья, сын, сноха и внуки.

◆ ◆ ◆

п.п. Бурибай, Татыр — Узик, г. Уфа.

Юридическая фирма «ФАКТОР»

оказывает следующие виды юридических услуг:

- защита чести, достоинства и деловой репутации;
- регистрация, перерегистрация и ликвидация юридических лиц (учредительные документы, постановка на учет, печать, расчетный счет и т.д.);
- реальное взыскание долгов юридических и физических лиц (ликвидация дебиторской задолженности);
- реальное взыскание зарплаты с учетом инфляции и морального вреда;
- любые арбитражные и гражданские дела;
- защита чести, достоинства и деловой репутации;
- взыскание компенсации за причиненный моральный вред;
- составление договоров купли — продажи квартир, домов — 100 рублей; а также многие другие виды юридических услуг.

Практически все услуги оплачиваются после их реального исполнения. Так, услуги по взысканию долгов и зарплаты оплачиваются после фактического получения «на руки» взысканных средств.

Размер оплаты услуг напрямую зависит от их результата. Тем самым юридическая фирма заинтересована в наибольшем эффекте от оказываемых ею юридических услуг.

Обратитесь в Юридическую фирму «Фактор» и мы защитим Ваши права и интересы.

Идем Вас по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, 2—13, с 9 до 17 часов, телефон 2-14-14.

Р. ХИСМАТУЛЛИН, директор ЗАО «Юридическая фирма «Фактор».

Приглашаем

НА ГАСТРОЛИ ГРУППЫ «САЯ»

- 1 августа — в дер. Янтышево,
- 2 — Абубакирово,
- 3 — Вазям,
- 4 — Галлахметово,
- 5 — в с. Акъяр.

◆ ◆ ◆

1 августа в 18.00 часов вечера на территории коллективного сада — огорода «Дружба» состоится собрание членов огорода.

Явка обязательна. Правление.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Челюшников, 41.

Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3938. Заказ № 30.